



## Приятствие стахановцев-шахтеров Донецкого бассейна Великому Вождю народов товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ СТАЛИН! —Мы, 14 тысяч шахтеров-стахановцев Донбасса, своих питомцев, выполнившие нормы выработки на 200 и 300 процентов, собравшись на свой слет, передаем тебе, наш родной и любимый товарищ СТАЛИН, сердечный стахановский шахтерский привет.

Мы знаем, товарищ СТАЛИН, с каким вниманием, с какой ответственной мудростью ты относишься к нам, шахтерам, и в особенности к шахтерам Донецкого бассейна, как высоко ты поставил и подымаешь стахановцев в глазах всего народа. Ты воодушевляешь всех нас, дорогой и родной товарищ СТАЛИН, в нашей работе, когда мы добивались, добиваемся и будем добиваться перевыполнения установленных норм выработки.

Мы не можем сказать тебе, нашему родному воспитателю, что мы испытываем чувство большой горечи и досады от того, что Донбасс в целом не выполняет государственного плана добычи угля и находится в большом прорыве. Нам обидно и за себя, и за своих товарищей, и за весь Донбасс, который является родиной стахановского движения, что добыча угля срывается.

Но мы заявляем, что наша обида, наша досада—это не обида обывателей, и не хныканье она ведет, а к действию, к тому большевистскому действию, к которому ты звал, когда говорил, что надо не хныкать и не плакать, когда все будет представлено в готовом виде, а работать. И хотя мы сами работаем по-стахановски, здесь на своем слете мы не допускаем хвастовства, а следуя твоему указанию о необходимости честной большевистской самокритики, мы вместе с нашими лучшими командирами, получившими право быть делегатами стахановского слета, смело вскрыли свои недостатки.

Враги народа, подные троцкистско-бухаринские шпионы и диверсанты много навредили угольной промышленности, пытаясь подорвать хозяйственную мощь и оборону нашей родины, вернуть капиталистов и заводчиков, вернуть старых хозяев Донбасса. Под твоим руководством, товарищи СТАЛИН, мы разгромили врагов. Твое руководство, твоя великая любовь к народу, к нашей родине помогли нам уничтожить эту контрреволюционную нечисть в Донбассе. Но мы знаем, что есть еще на шахтах враги, есть еще притягивающие вредители, плохо еще идет ликвидация последствий вредительства. Мы обещаем тебе, что уничтожим врагов до конца и поднимем работу Донбасса.

Наш народный комиссар тяжелой промышленности т. ЛА-

## Закончился слет стахановцев и ударников угля в Макеевке

МАКЕЕВКА. (ТАСС). 8 октября поздно вечером закончился слет стахановцев и ударников угля в Макеевке.

За весь день выступило 38 делегатов.

Десятник шахты № 1-2 "Горская" ("Первомайскую") поделился опытом своей работы по ликвидации последствий вредительства.

Тепло было встречено появление на трибуне участника слета, делегата знаменитой шахты имени СТАЛИНА—родины стахановского движения—т. ХОЛОДКОВА.

—Враги народа,—говорят он,—старались вызвать бесчисленные аварии, убивать рабочих; они хотели погубить стахановское движение, но это им не удалось. Наши доблестные НКВД во главе с тобой Ежовым сильней и обиду шахтеров Донбасса не дал.

Партия уделяет Донбассу исключительное внимание. Она направила к нам сильнейшего сталинского ученика — т. Кагановича. Эта великая забота

## "СССР и страны капитализма"

Партизат ЦК ВКП(б) выпустил массовым тиражем новую книгу "СССР и страны капитализма", под редакцией А. Степанова, Л. Мехлиса, Е. Варга и В. Карпинского.

Книга содержит шесть глав: "От войны 1914—1918 г. г. к новой мировой войне", "Обнинение рабочих в капиталистическом мире", "Тяжелая доля крестьянства в капиталистических странах", "При капитализме трудящимся закрыты все дороги к лучшей жизни", "Советский Союз—страна социализма" и "Государственное устройство Советского Союза и капиталистических стран".

Тираж книги—2 миллиона экземпляров, цена—1 руб. 25 коп.

зарь Монсеевич Каганович рассказал нам о мерах по оздоровлению Донбасса, механизации, ремонту шахт, по улучшению условий труда, которые предпринимают сейчас Центральный Комитет партии и правительство, какую заботливость и внимание проявляешь ты лично, наш дорогой учитель и вождь, к разрешению всех практических вопросов поднятия и оздоровления Донбасса. Мы расскажем об этом всем рабочим Донецкого бассейна. Это воодушевляет нас на новые победы.

Мы, 14 тысяч стахановцев, отныне станем не просто хорошими работниками, мастерами социалистической производительности труда. Мы обещаем тебе, товарищ СТАЛИН, что отныне мы станем организаторами и агитаторами, сплачивающими, организующими и подымающими новые пласти рабочих на работу по-стахановски.

Мы знаем, какое большое значение придавал наш независимый Ленин и приглашал ты, товарищ СТАЛИН, угольной промышленности, мы понимаем нашу ответственность и мы поработаем над тем, чтобы дать уголь стране. Мы будем работать так, чтобы не только нам самим, но и всему Донецкому бассейну заслужить твою, дорогую для нас, товарища СТАЛИНА, почетную похвалу. Мы знаем, что это не легкая задача. Мы понимаем и правильно оцениваем трудность. Мы знаем, что здесь шакалы не заскользят, а нужна большая и упорная большевистская борьба, раньше всегда за наведение порядка в шахтах, установление дисциплины, ликвидацию разгильдяйства, защите и захватленности шахт, за ликвидацию текучести и создание устойчивых шахтерских кадров. И мы, стахановцы, вместе с нашими руководителями добьемся того, что наш Донбасс станет культурной, организованной советской кочегаркой.

Проклятые враги народа, подые троцкистские изменики и шпионы хотели потушить донецкую кочегарку. Не бывать этому. Наши шахтеры беспощадно давили будут давить контрреволюционных гадов, пока и следа их поганого не останется на нашей советской земле. Донецкая кочегарка будет беспребойно давать стахановскую энергию нашей великой социалистической родине.

Крепко обнимаем тебя, наш родной и любимый товарищ СТАЛИН. Горячий тебе от всего нашего шахтерского сердца привет.

По поручению слета стахановцев-шахтеров в Сталиногорске и Макеевке ПРЕЗИДИУМ СЛЕТА. Сталино-Горловка-Макеевка, 6-8 октября 1937 года.

находит горячий стахановский отклик у нашего коллектива, вооружает нас на борьбу за уголь.

Тов. Холодков сообщил слету, что подготовил в 1937 г. 8 мастеров угля и берет на себя обязательство—в 1938 г. подготовить 15 стахановцев.

Вслед за т. Холодковым выступил ряд стахановцев.

Следует приветствовать делегатов слета в Сталиногорске. Мячинина, Морозова и Шестакова, прибывших с заявлением о принятии вызова на соцсоревнование.

Следует приветствовать делегатов слета в Сталиногорске. Мячинина, Морозова и Шестакова, прибывших с заявлением о принятии вызова на соцсоревнование.

Следует единогласно принять обращение ко всем угольщикам и металлургам страны.

Горячий овацией приветствовали делегаты любимого наркома тов. Л. М. Кагановича, появившегося в президиуме. Тов. Каганович выступил с яркой речью.

Под бурные аплодисменты и крики "ура" делегаты принимают приветствие товарищу СТАЛИНУ.

рассказывает об огромных исторических успехах, достигнутых трудящимися Советского Союза за двадцать лет существования советской власти. Ярко и убедительно показаны все преимущества социалистической системы над капиталистической.

Партизат сделал хорошее и полезное дело, выпустив эту книгу накануне XX годовщины Октябрьской социалистической революции. Ее с большим интересом прочитывают трудящиеся Советского Союза. Она послужит также ценным пособием для массовика и агитатора-беседчика.

Тираж книги—2 миллиона экземпляров, цена—1 руб. 25 коп.

## Трудящиеся Страны Советов приветствуют постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет СССР

### Будем бдительны, как никогда

(Из резолюции митингов работниц вечерней и ночной смен прядильной, ткацкой и ситцевой фабрик Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского)

Свободный и счастливый народ нашей страны приходит к своему великому празднику—XX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции—с новыми небывальшими успехами.

Эти победы одержаны трудящимися Советского Союза под твердым сталинским руководством нашей партии и правительства. Они достигнуты благодаря беспощадному разгрому фашистской троцкистско-бухаринской банды, пытавшейся ввернуть нашу страну в капиталистическое рабство.

Мы, рабочие Трехгорки, заверяем нашу партию и правительство, что, готовясь к выборам,

### Митинг трудящихся Топчихи

ТОПЧИХА. (Наш корр.).

Во всех колхозах, предприятиях, учреждениях и школах Топчихинского района состоялись митинги трудящихся, посвященные постановлению правительства о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР.

На центральной площади в районном центре на митинге участвовало более двух тысяч человек.

В 12 часов председатель райисполкома открывает митинг. С огромным подъемом и единодушными приветствиями встречают трудящиеся постановление правительства о дне выборов высшего органа государственной власти нашего социалистического государства—Верховного Совета и начале избирательной кампании.

— К великой годовщине Октября,—говорят ударники колхоза "Правда" т. Кузнецова,—мы с вами, колхозники, достигли огромных успехов. Много дала Талинская Конституция нам, женщинам. Советской женщине предоставлены великие права во всех областях хозяйственной, культурной, общественной и государственной жизни. 12 декабря трудящиеся женщины вместе со своими отцами, мужьями и сыновьями, будут голосовать за верных стalinцев, за лучших людей, которые по-большевистски борются

за очищение страны Советов от троцкистско-бухаринской нечисти.

— Мне 65 лет,—говорит колхозник тов. Гончаров,—но я, как видите, бодрый, крепко работаю в своем родном колхозе. Счастливо и радостно встречаю мою семью XX годовщину Великой Октябрьской революции. За ударный труд в колхозе нынче я получил на 700 трудодней по 11,5 килограмма отборного зерна. Такого количества хлеба никто из моих родных никогда не имел. Спасибо родному товарищу СТАЛИНУ за обесцененную старость, за прекрасную жизнь.

— Мы, пионеры и школьники с помощью учителей и комсомольцев,—говорят пионерка Лиза Дубовик,—поможем нашим родителям изучить Конституцию и новый закон о выборах.

В своем решении трудящиеся на митинге записали: "Будем бдительны при отборе кандидатов в Верховный Совет СССР, не допустим, чтобы хоть один враг народа проник к управлению советским государством. Будем бдительны! Мы сделаем все для того, чтобы каждый из нас хорошо усвоил избирательный закон нашего социалистического государства.

Свой голос отдадим лучшим сыновам народа. Верных стalinцев пошли в Верховный Совет СССР".

С. Романенко.

### Многолюдные митинги на Коломенском машиностроительном заводе

Во всех цехах Коломенского машиностроительного завода состоялись многолюдные митинги рабочих, посвященные постановлению правительства о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР.

От имени вдвдатитысячного коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих Коломенского машиностроительного завода имени Куйбышева собираются на митинг заявляют:

— В Верховный Совет СССР, мы, советские избиратели, будем

выбирать только тех, кто доказал на деле свою безграничную преданность нашей родине, нашей ленинско-сталинской партии и великому СТАЛИНУ, вдохновителю всех наших побед, творцу Конституции, выразителю лучших стремлений и чаяний всех трудящихся.

Первым депутатом в Верховный Совет СССР советский народ изберет своего великого и любимого товарища СТАЛИНА.

Мы, рабочие Трехгорки, заверяем нашу партию и правительство, что, готовясь к выборам

### Изберем лучших людей

12 декабря все трудящиеся граждане Советского Союза первый раз будут избирать высший орган советской власти по новому сталинскому избирательному закону. Волнение, радость охватывает меня, когда я вдумываюсь в значение этого величайшего исторического события.

Только Талинская Конституция и сталинский избирательный закон дают полную возможность активно участвовать в выборах всем трудящимся,

Герой Советского Союза М. М. Громов.

рессорам, вернуть землю помещикам, фабрики и заводы—капиталистам. Не бывать этому никому!

Враги просчитались. Трудящиеся великой советской родины, под руководством партии Ленина—СТАЛИНА впервые будут беспощадно выкорчевывать и уничтожать подпольных бандитов, изменников и предателей родины".

Рабочие совхозов, МТС и колхозники включаются в предстоящее соревнование. Механики, трактористы Алейского свеклосахоза взяли обязательство—18 октября закончить вспашку земли, а копку и очистку сахарной свеклы завершить 16 октября. Рабочие Алейской механической тракторной мастерской МТС взяли обязательство образцово подготовиться и провести ремонт тракторов.

Назимов.

Рабочие Трехгорки, МТС и колхозники включаются в предстоящее соревнование. Механики, трактористы Алейского свеклосахоза взяли обязательство—18 октября закончить вспашку земли, а копку и очистку сахарной свеклы завершить 16 октября. Рабочие Алейской механической тракторной мастерской МТС взяли обязательство образцово подготовиться и провести ремонт тракторов.

С приветственными речами выступали: т. Осинцов—председатель поселкового совета, Перловский—учитель средней школы и Туркин—пионер-школьник.

Ю. Парфенович.

### Выберем в Советы лучших, передовых людей своей родины

ТАЛЬМЕНКА. (Наш корр.).

В связи с опубликованием постановления правительства о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР, в Тальменке 12 октября состоялся митинг. На площади райисполкома собралось 500 человек. Митинг открыл заместитель председателя райисполкома тов. Бород.

С сообщением о постановлении правительства о назначении дня выборов выступил секретарь райкома партии тов. Топорков. Яркую речь произнес стахановец лесозавода тов. Кошуков.

— Только в нашей стране,—говорит он,—Конституция обеспечивает действительное равное право трудящихся независимо от национальности. Мы не позволим лютым врагам на рода использовать нашу Конституцию в своих интересах. Выберем в Советы лучших, достойных, передовых людей родины.

С приветственными речами выступали: т. Осинцов—председатель поселкового совета, Перловский—учитель средней школы и Туркин—пионер-школьник.

В высшие органы советской власти не пропустим ни одного врага народа. До конца разоблачим и уничтожим все троцкистские подонки, к дню выборов выведем меланжевый комбинат в ряды передовых предприятий.



4 (1) октября 1917 года.

Ленин написал брошюру „Удержат ли большевики государственную власть?“

„Идеи становятся силой, когда они овладевают массами. И именно теперь большевики, т. е. представители революционно-пролетарского интернационализма, своей политикой воплотили ту идею, которая движет во всем мире необъятными трудающимися массами.“

Одна справедливость, одно чувство возмущенных эксплуататоров, никогда не вышло бы из верный путь в социализм. Но когда вырос, благодаря капитализму, материальный аппарат крупных банков, синдикатов, железнодорожных и т. п.; когда богатейший опыт передовых стран скопил запасы чудес техники, применение коих тормозит капитализм, когда сознательные рабочие сплотили партию в четверть миллиона, чтобы планомерно взять в руки этот аппарат ипустить его в ход, при поддержке всех трудящихся и эксплуатируемых; когда есть, налицо эти условия, тогда найдется той силы на земле, которая помешала бы большевикам, если бы не дадут себя запугать и сумеют взять власть, удержать ее до победы всемирной социалистической революции“. (Ленин, том XXI, страница 279).

## Два выдающихся скользких полета

9 октября летчица-одиночка Валентина Гризодубова на трассе Лихоборы—Икша—Лошки—Лихоборы совершила два новых выдающихся скользких полета на легких гидросамолетах „УТ-1“ и „УТ-2“. На двухместном гидроплане „УТ-2“ вместе с т. Гризодубовой летала молодая летчица Екатерина Слобоженко.

В 2 часа 45 минут „УТ-2“, сделав небольшую пробежку по Москве-реке, поднялся в воздух и взял курс на Лихоборы. Спустя несколько минут, летчицы пронеслись над первым контрольным пунктом. Через 30 минут „УТ-2“ вновь прошел над Лихоборами. По предварительным данным, тт. Гризодубова и Слобоженко на стокилометровой дистанции, несмотря на лобовой ветер, развили скорость в 200 километров в час. Они превысили рекорд скорости, установленный в декабре 1936 года американской летчицей Моурой больше чем на 72 километра в час.

Через полчаса после посадки т. Гризодубова отправилась в полет на другом легком гидросамолете „УТ-1“. На этом гидросамолете тт. Гризодубова показала скорость свыше 190 километров в час, пройдя стокилометровую дистанцию за 31 минуту 26 секунд. Этим полетом она также побила существующий рекорд, принадлежащий американской летчице Маргарите Тоннер, которая на легком гидросамолете „Аэроника“ в августе 1936 года показала скорость 107,299 километра в час.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ АЛТАЙСКОГО КРАЙПРОКУРОРА

Произведенным расследованием Краевой Прокуратурой установлено, что враг народа Клименко Ф. Е. по поддельным документам прибрался на работу в кооперацию. За время своей работы 1936-1937 г. он похищал, состоя в должностях кладовщика ст. Поселка 1.200 руб., заведывающего буфетом ст. Шипуново — 11.000 руб., и зав. магазином Змеиногорского сельпо 6.250 рублей.

За расхищение социалистической собственности враг народа Клименко Ф. Е. по закону от 7/VIII-32 г. Выездной сессии Краевого Суда приговорен к расстрелу.

Прокурор Алтайского края.  
Н. Поздняков.  
13/X-1937 г.

## Хроника

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил снять с поста народного комиссара просвещения РСФСР тов. Бубнова А. С., как несправившегося со своей задачей, систематически срывавшего работу по просвещению, несмотря на колоссальную помощь со стороны органов советской власти.

(ТАСС).

## В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

## Право предвыборной агитации у нас и у них

Р. ВОЛЬСКИЙ

избирательный закон не только фиксирует порядок выборов в Верховный Совет СССР, но и обеспечивает за широчайшими массами советского народа действительное участие в выборах и в руководстве выборами.

Городские советы депутатов труда, в городах с районными делением — районные, а в сельских местностях — сельские советы депутатов трудающих составляют списки избирателей и рассматривают заявления о неправильности включения или исключении граждан из списков. Избранный трудящимся народный суд рассматривает жалобы граждан на решения совета депутатов трудающих по этим заявлениям. Избирательные комиссии, с Центральной избирательной комиссией, наблюдаящей на всей территории Союза за исключением соблюдением в ходе выборов «Правил о выборах в Верховный Совет СССР», до участковой избирательной комиссии являются не «обычными» и общепринятыми демократизмом вообще, а демократизмом социалистическим.

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР», на правах избирательного закона, непосредственно вытекает из великой Сталинской Конституции. Принципы советского всеобщего и равного избирательного права заложены в экономической основе СССР, то есть в социалистической системе хозяйства и социалистической собственности на землю и средства производства, в общественно-классовой основе нашей страны, ликвидированной эксплуататорскими классами и уничтожившей эксплуатацию человека человеком, и в политической основе СССР, то есть в совете депутатов трудающих. Наш

голосует, одурачивать эксплуатируемые и угнетенные массы народа, бедноту»\*). Не удивительно поэтому, что начало римской Империи несколько времени назад заявило: «Я скоро продам всю обстановку церкви, чем допущу закрытие католических журналов». Крупнейшие издательства концерны Хорста (США), Роттердама и Бирмингема (Англия) и другие, на службе которых находятся тысячи писателей и литераторов, «научных сотрудников» профессоров, обрабатывают и одурачивают избирателя до и во время выборов. «...Политическая реклама», — говорил Ленин, — «сбывает с толку несознательно больше народа, разоблачение ее гораздо труднее, обман держится здесь много прочнее\*\*). Два крупных спонсора буржуазной прессы в США имеют возможность поместиться в одно и то же время одну и ту же статью или заметку на страницах 12 тысяч газет и журналов страны.

Издательские компании, в руках которых находятся бумажные фабрики, заводы типографий, машины, лучшие типографии, являются своего рода монополистами изготавления печатных произведений, разбрасываемых во время выборных кампаний в сотнях миллионов экземпляров по всей стране.

В руках капиталистических компаний находятся кино и театры; в пользовании этих концернов находятся частные лица, акционерами обществ, банками и т. д., находятся на службе различного рода промышленных, торговых, банковских учреждений и принимают заказы от последних на обработку общественного мнения интересах капитала. «Издание газеты», — говорил Ленин, — есть доходное и крупное капиталистическое предприятие, в которое богатые вкладывают миллионы и миллионы рублей. «Свобода печати» буржуазного общества состоит в свободе богатых систематически, неуклонно, ежедневно в миллионах экземпляров, обманывать, развраждать каждого гражданина СССР и каждый организаций, выставившей кандидата право и свободу агитации за этого кандидата. Такие права мо-

щать, одурачивать эксплуатируемые и угнетенные массы народа, бедноту»\*).

Не удивительно поэтому, что начало римской Империи несколько времени назад заявило: «Я скоро продам всю обстановку церкви, чем допущу закрытие католических журналов». Крупнейшие издательства концерны Хорста (США), Роттердама и Бирмингема (Англия) и другие, на службе которых находятся тысячи писателей и литераторов, «научных сотрудников» профессоров, обрабатывают и одурачивают избирателя до и во время выборов. «...Политическая реклама», — говорил Ленин, — «сбывает с толку несознательно больше народа, разоблачение ее гораздо труднее, обман держится здесь много прочнее\*\*). Два крупных спонсора буржуазной прессы в США имеют возможность поместиться в одно и то же время одну и ту же статью или заметку на страницах 12 тысяч газет и журналов страны.

Вопрос выборной агитации в капиталистических странах есть вопрос денег, и поэтому буржуазия не жалеет средств для достижения своих целей. Каждая буржуазная партия имеет в своем распоряжении крупные суммы, поступающие от отдельных трестов, банков, предпринимателей, от участия в разных темных долблках и т. д. и т. п. Эти фонды идут на покупку голосов, газет, на подкуп избирателей, выкупленных чиновников и депутатов. По официальным данным, избирательная агитация в США на выборах 1936 года стоила буржуазным партиям 13 миллионов долларов. Помимо этих сумм миллионы долларов были израсходованы на цели, о которых буржуазия предпочитает не говорить открыто. Агенты буржуазных партий платят избирателям не только за голос, но и за то, чтобы они оплачивали сторонников других буржуазных партий. Помимо этого, агенты буржуазных партий платят избирателям не только за голос, но и за то, чтобы они оплачивали сторонников других буржуазных партий. Тем самым уменьшается количество голосов, поданных

здесь «Нью-Йорк Таймс» — 1.539 долларов, в крупных английских газетах — еще дороже. Не меньше надо платить за пользование центральной радиостанцией. Кандидат коммунистической партии на президентских выборах в США в 1936 году тов. Бродэр должен был заплатить 4.500 долларов (около 23 тысяч рублей) за то, чтобы получить возможность произнести 15-минутную речь по радио. Совершенно ясно, что пролетарские партии могут лишь очень редко и в течение короткого времени пользоваться центральными радиостанциями, между тем, как партии капитала имеют одну возможность пользоваться этим мощным средством пропаганды и ограждения. На выборах в США в 1932 году две крупные буржуазные партии — демократическая и республиканская — пользуются центральной радиостанцией: первая — в течение 51/4 часа, а вторая — в течение 73 часов.

Вопрос выборной агитации в капиталистических странах есть вопрос денег, и поэтому буржуазия не жалеет средств для достижения своих целей. Каждая буржуазная партия имеет в своем распоряжении крупные суммы, поступающие от отдельных трестов, банков, предпринимателей, от участия в разных темных долблках и т. д. и т. п. Эти фонды идут на покупку голосов, газет, на подкуп избирателей, выкупленных чиновников и депутатов. По официальным данным, избирательная агитация в США на выборах 1936 года стоила буржуазным партиям 13 миллионов долларов. Помимо этих сумм миллионы долларов были израсходованы на цели, о которых буржуазия предпочитает не говорить открыто. Агенты буржуазных партий платят избирателям не только за голос, но и за то, чтобы они оплачивали сторонников других буржуазных партий. Помимо этого, агенты буржуазных партий платят избирателям не только за голос, но и за то, чтобы они оплачивали сторонников других буржуазных партий. Тем самым уменьшается количество голосов, поданных

здесь «внаграждений». Свобода предвыборной агитации и право предвыборной агитации в буржуазном государстве есть прежде всего свободы капиталистов арендовать или по-

купать все средства агитации: по-т. д. — в пользу буржуазных партий и против партий пролетариата, против трудящихся.

Совершенно ясно, что «настоящая свобода имеется только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет беспрофесии и нищенства, где человек не дрожит за то, что занят может потерять работу, жилье, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не формальная, личная, в всякой другой свободы»\*).

Для проведения агитации в интересах всего советского народа Сталинская Конституция и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» открывают широизящие возможности и перспективы каждому гражданину СССР. Статья 70-я «Положения» гласит: «Каждый организация, выставивший кандидата, зарегистрированного в Окружной избирательной комиссии, равно как каждому гражданину СССР, обеспечивается право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами, согласно статьи 125 Конституции СССР».

В самом деле. Лучшие фабрики бывали получали задание — заготовить в необходимом количестве бумагу для печатания газет, журналов, брошюр и т. п., издаваемых в связи с предстоящими выборами. Тысячи газет и журналов нашей страны, огромное количество стендов, газет на языках всех национальностей нашего Союза открыты (окончание на 4 странице).

\* Беседа товарища Сталина с председателем американского газетного объединения Скриппс-Говард Ньюс пейперс гном Рой Говардом 1 марта 1936 года.

## НАВСТРЕЧУ ХХ ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

## Предоктябрьское соревнование молодежи Барнаульского ВРЗ

Поддерживая ответное выступление комсомольцев 1 комсомольской молодежной смены станции Новосибирск на призыв железодорожников Южно-Донецкой дороги, комсомольская смена механического цеха взяла обязательство первой выполнить программу цеха и соблюдать в нем чистоту и порядок.

Комсомольская группа вагонного цеха поставила своей целью сделать к ХХ годовщине Октября всех комсомольцев-производственников стахановцами.

Комсомольцы Шуплевцов, Кошевников, Шабуниц, Мельчин, Зотов, Захаров и другие, включившись в предоктябрьское соревнование, выполняют программу на 200 и выше процентов. Сейчас они боятся за полное искоренение брака в работе. Из 120 комсомольцев-производственников 76 человек — стахановцы.

В процессе соревнования за наивысшие производственные показатели, за овладение высотами техники, многие из молодежи выдвинулись в число передовых производственников, многие выдвинулись на командные должности. Комсомолец Т. Тропин, например, выдвинут

на должность начальника сборно-отделочного цеха. Т. Бибуля выдвинут на должность плановика вагонных цехов, т. Вильчинский — на должность начальника кислородного цеха, товарищи Бушмакин, Шубин, Быков, Гулов и другие — на должности мастеров и техников.

Наш завод в глубоком производственном прорыве. Это происходит оттого, что Барнаульское отделение не подает для ремонта вагонов. За сентябрь вместо 425 вагонов было подано на завод всего 202 вагона, за 9 дней октября вместо 128 подано 77 вагонов, из которых 7 было подано ошибочно и 25 ледников.

Вложенный на нас задачу — подготовить население к предстоящим выборам в Советы — обязуемся выполнить с честью. Комсомольцы Нудельман, Круглов, Черкашин и другие уже образцово поставили работу в кварталах.

Вызываем на социалистическое соревнование комсомольские организации города Барнаула.

По поручению молодежи



3-го октября в Ленинград на теплоходах «Кооперация» и «Феликс Дзержинский» прибыли дети бойцов республиканской Испании. На снимке: испанские дети на борту теплохода «Кооперация».

Фото А. Сокк (Союзфото).

## ПИСЬМА БАРНАУЛЬЦЕВ

## ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ТОРГОВЛЮ ХЛЕБОМ

Хлебная торговля — один из наиболее важных участков советской торговли. Браги народа, прорвавшиеся в торговый аппарат, проявляют особенно много стараний на этом участке. Они пытаются ухудшить качество хлеба, сокращая ассортимент хлебных изделий, неравномерный завоз хлеба в магазины, создавая очередь и т. д.

Несмотря на обильный урожай хлеба в нынешнем году, покупатель города Барнаула не может найти в магазинах нужного ему ассортимента хлеба. Особенно редко появляются в продаже изделия из муки 85 процентного размола.

Качество хлеба заставляет желать много лучшего. Даже при всей снисходительности Сибирторга за один только сентябрь составлено 8 актов на плохое качество хлеба, выпускавшегося барнаульским хлебокомбинатом. Однако руководителя хлебокомбината не сделали

Л.-д.

## РАЗБАЗАРИВАЮТ ФОНД ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

Руководители строительного цеха овчинно-шубного завода за последние месяцы систематически нарушают систему оплаты труда: почти все работы по мелкому текущему ремонту и строительству оплачиваются аккордно, в то время, как есть единные республиканские расценки. Эти республиканские расценки на овчинно-шубном заводе игнорируются. Особенно яро защищает аккордную систему десятинник строительных работ Фончекин. Аккордная оплата работы дает возможность работать «по возможностям», а получать весьма прилично.

В результате непомерный перерасход средств по зарплате. За такую работу, как пристройка настенного барака из трех стен к корпусу завода для разварки экстрактов, уже заплачено 1.200 рублей, хотя работа выполнена только на 75 процентов, а ведь на всю постройку ассиг-



## Смерть Вайян-Кутюре

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас, коммунистический депутат Вайян-Кутюре скончался вечером 10 октября.

Поль Вайян-Кутюре — один из выдающихся деятелей коммунистической партии Франции и народного фронта, родился в 1892 году. Адвокат по профессии, выдающийся революционный писатель, он, начиная с 1916 года, вступил в революционное движение. Во время империалистической войны Вайян-Кутюре активно выступает против оборонческих и шовинистических элементов.

В сентябре 1918 года Вайян-Кутюре был избран в палату депутатов от одного из парижских округов. С этого же времени он ведет борьбу за присоединение революционной части социалистической партии Франции к Коминтерну и в 1920 году вступает в коммунистическую партию.

В 1921 году Вайян-Кутюре избирается делегатом на III конгресс Коминтерна и вскоре после этого избирается в члены Центрального Комитета компартии Франции.

Блестящий журналист, Вайян-Кутюре принимал активное участие в работе центрального органа коммунистической партии Франции «Юманите», а в октябре 1935 года был назначен главным редактором «Юманите».

Смерть Вайян-Кутюре является тяжелой потерей для коммунистической партии и народного фронта Франции.

## Военные действия в Китае

В шанхайском районе

ШАНХАЙ, 11 октября. (ТАСС). Всю ночь на 10 октября с переменным успехом шли ожесточенные бои на южном берегу канала Баньязаоан. В течение ночи китайские позиции между автомобильными станциями Ченъячоу и Танцзяо переходили из рук в руки и только к утру китайским войскам удалось отбить японские атаки и закрепиться на позиции.

Точно также всю ночь происходили бои в чайском секторе. Китайский отряд своеобразно обнажился и пресек попытку японцев подвести миной под китайские укрепления у Ист Баошань-рода.

В ночь на 9 октября японцы пытались высадить морской десант в Фуши на южном берегу реки Янцзы (на северо-западе от Шанхая), намере-

## ПРАВО ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ У НАС И У НИХ

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

для предвыборной агитации, для выказывания и заявлений граждан. Лучшие залы, клубы, помещения предоставлены нашим организациям, наимен гражданам для выборных собраний, для проведения выборов. За использование этих величайших прав, за печатание статей, материалов, связанных с выборной кампанией, общественные организации и граждане социалистического государства не будут и не должны платить ничего, ибо типографии, запасы бумаги, общественные здания, кино, радио, средства связи и т. д. являются собственностью всего советского народа, всемародным достоянием. В статье 54-й нашего избирательного закона четко и ясно записано: «Расходы, связанные с производством выборов в Верховный Совет ССРР, производятся за счет государства».

В стране социализма, в стране, в которой земля, ее недра, воды, леса, заводы, фабрики, транспорт, шахты, банки, средства связи и т. д. являются всемародным достоянием, в стране, в которой ликвидированы эксплоататорские классы, нет и не может быть ничего подобного той «агитации», той борьбе за депутатские места, которая имеет место в странах капитала. Это, конечно, не значит, что у нас вообще не будет никакой борьбы, никакой агитации на выборах в советы депутатов трудящихся. Председатель американского газетного объединения «Скриппс-Говард Нью-Йорк-Пэпер» Рой Говард, знавший только формы буржуазной предвыборной борьбы и агитации, говорил Сталин разъяснил:

«Вам кажется, что не будет избирательной борьбы. Но она будет,

и я предвижу весьма ожесточенную избирательную борьбу. У нас не

мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или

иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из

многоточий и все возрастающих

потребностей трудающихся города и деревни. Построил ли ты или не

построил хорошую школу? Улучшила ли ты жилищные условия? Не бл

юрократ ли ты? Помог ли ты сле

деть наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми

миллионы избирателей будут под

ходить к кандидатам, отбрасывая

негодных, вычеркнув их из списков, выдвигая лучших и выставляя

их кандидатами. Да, избирательная

борьба будет ожесточенной, она будет

протекать вокруг множества осто

райших вопросов — главным обра

зовом вопросом практических, имею-

Фронта во Франции, разоблачает шинонскую и предательскую деятельность фашистов Дорио и его троцкистской банды. Вместе с Марселям Кашеном он присутствовал в качестве специального корреспондента «Юманите» на процессе антисоветского троцкистского центра в Москве и в своих статьях беспощадно разоблачал этих гнусных шпионов и провокаторов, агентов фашизма.

В целом ряде статей Вайян-Кутюре рисует блестящие победы социализма в Советском Союзе.

За свою революционную дея

тельность Вайян-Кутюре неоднократно подвергался различного

рода преследованиям.

Вайян-Кутюре в 1932 году был избран делегатом на Всеобщий антифашистский конгресс, после которого выступает на многочисленных митингах, посвященных борьбе против опасности войны. В 1933 году он едет в Шанхай, где участвует в антифашистском конгрессе.

Вайян-Кутюре активно высту

пает в защиту республиканской Испании. Он был избран пред

седателем французской комис

ии по оказанию помощи баск

скому народу.

В декабре 1936 года коммунистическая партия Франции чествовала двадцатилетие революционной деятельности Вайян-Кутюре.

Смерть Вайян-Кутюре яв

ляется тяжелой потерей для

коммунистической партии и на

родного фронта Франции.

## Подготовка к XX годовщине Октября

В Каменском педагогическом училище широко развернулась подготовка к XX годовщине Октябрьской социалистической революции. Учащиеся включились в предоктябрьский соревнование за образцовую учебу.

Организовано 14 политкружков по изучению сталинской Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет ССРС». Занятия в этих кружках проводятся каждую пятницу.

К октябрьскому вечеру готовится лингвистический, хоровой кружок, который разучивает массовые революционные песни. Будет выпущен специальный юбилейный номер газеты, рукописный номер литературного журнала и фотогазеты.

В подарок XX годовщине Октября педучилище готовит 40 значков ПВХО первой ступени и 70 значков ГТО 1 ступени.

## Продано хлеба кооперации 115.872 пуда

На 2-ое октября колхозы и колхозники Топчихинского района продали хлеба кооперации 115.872 пуда. Из закупленного хлеба уже сдано около 50 тысяч пудов.

Для отоваривания хлебосырьевиков райпотребсоюз получит в этом месяце 12 грузовых автомашин, 75 велосипедов, 50 швейных машин, 800 пар пимов, 40 карманных часов, на 10 тысяч рублей кожаной обуви, на 100 тысяч рублей хлопчатки, много посуды и других товаров.

## Хризантемы к празднику

В погожие дни оранжерея Барнаульского меланжевого комбината организует на Центральном колхозном рынке продажу хризантем с вазами. Красивые белые и нежирозовые цветы — по 2 рубли. В ее кружке занимается более 20 домохозяек.

С большим энтузиазмом и вниманием изучают женщины новый избирательный закон.

## Курсы дошкольных работников

Барнаульский горно-организованный курс дошкольных работников. Срок курсов годичный. Рассчитаны они на 30 человек.

14 мест на этих курсах предполагаются для работников детских садов сельской местности района и 16 — городских. С 15 октября курсы приступают к работе.

Надо отметить большую тягу женской молодежи к работе в дошкольных учреждениях. На 16 мест курсов для города было подано 50 заявлений.

## Три новых детских сада

Ко дню празднования XX годовщины Великой социалистической революции в Барнауле будет открыт три новых детских сада. Из них один в Заинской части города, второй — на 5 участке текстильного комбината и третий — на пристани.

## Алтайская правда

Срок приема подписки 30 числа. Подписка принимается Союзпечатью, письмоносцами и почтовыми агентами.

Срок приема подписки на центральную печать 18-го числа.

На областную новосибирскую печать до 25-го числа.

Обращаться в дирекцию ансамбля театра.

## Барнаульское отделение Госбанка покупает дома.

С предложением обращаться по адресу: ул. Республики, № 42, Госбанк.

Барнаульскому отделению Госбанка требуются:

Экономисты, бухгалтеры, счетоводы, машинисты и работники кассового труда.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные покупают в неограниченном количестве аптекарскую посуду.

Барнаульское агентство управления, аптеки гор. Барнаула и районные